

Долг народных контролеров

Большие обязательства приняли труженики сельского хозяйства нашего производственного управления. В нынешнем году они решили довести валовое производство зерна до 10,5 миллиона пудов и продать государству 5,1 миллиона пудов добротного хлеба или на 250 тысяч пудов больше, чем предусмотрено государственным планом.

На полях колхозов и совхозов зреет хороший урожай. Для полного сбора его необходима не только слаженная, высокопроизводительная работа людей, сельскохозяйственной техники, транспорта, но и уборка без потерь как с полей, так и сохранность зерна при перевозках и во время хранения его на токах.

Этому учат горькие уроки прошлого года, когда из-за недосмотра, а порой из-за безответственности, на полях Таналякского, Башкирского совхозов, колхозов имени Калинина, имени Фрунзе допускались большие потери зерна. В Акъярском совхозе и колхозе имени Ленина имели место факты хищения хлеба.

Подобного нельзя допустить в этом году, в чем большую роль призваны сыграть народные контролеры. Они обязаны поставить дело так, чтобы каждый механизатор, каждый водитель автомобиля, каждый рабочий и колхозник знали, что даже незначительные потери на косовице, при обмолоте и перевозке зерна не останутся без внимания.

Правильно поступили народные контролеры Акъярского совхоза. Они тщательно продумали организацию контроля за ходом уборки урожая. Ими продуманы меры, чтобы закрыть все каналы потерь зерна. 49 инспекторов-качественников и членов контрольных постов решили установить круглосуточный контроль за движением урожая шестого года семилетки.

По их примеру все группы содействия ПГК обязаны продумать свой план мероприятий борьбы с потерями зерна исходя из местных условий. На стражу урожая должны стать общественные инспекторы-качественники у работающих агрегатов, контрольные посты на токах и в зернохранилищах, одним словом, народные контролеры должны быть там, где решается судьба урожая.

И не только следить за качеством уборки призваны народные контролеры. Они должны стать ускорителями сроков косовицы и обмолота хлеба, отправки его в закрома государства. Поэтому им нельзя проходить мимо фактов простоя агрегатов, автомобилей, нельзя допускать большого скопления хлеба на токах.

Долг народных контролеров — обеспечить полную сохранность хлеба, выращенного сотнями людей, и этим внести свой вклад в дело борьбы за выполнение обязательств.

Знамя Труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР.

До зерна соберем весь урожай!

ОБРАЩЕНИЕ

членов групп содействия партгосконтролю Акъярского совхоза ко всем народным контролерам управления

Дорогие товарищи!

Мы, как и все советские люди, с глубоким удовлетворением встретили законы, принятые четвертой сессией Верховного Совета СССР, которые еще раз подтвердили, что наша партия и Советское правительство постоянно заботятся об улучшении жизни советского народа. Мы понимаем, что эти мероприятия партии и правительства стали возможным благодаря увеличению народных богатств трудом миллионов трудящихся.

Хлеб — это один из основных видов богатств нашей страны. На полях нашего совхоза зреет богатый урожай. Коллективу предстоит убрать его с 19.900 га, зерновых, в том числе пшеницы с 12.849 га, собрать 219 тысяч центнеров зерна и отправить государству 140 тысяч центнеров, засыпать потребное количество семян и фуража для скота.

Чтобы каждый колос был убран, каждое зернышко было доставлено в закрома Родины, мы, члены групп содействия,

заранее закроем все каналы потерь и хищений хлеба. В этих целях:

— за каждой группой агрегатов закрепим инспекторов - контролеров, которые будут контролировать качество косовицы хлебов и обмолота валков, принимать меры борьбы с простоями комбайнов и автомашин, с оставлением зерна в бункерах комбайнов на ночь, с нарушениями противопожарных правил. Всего на этом участке уборки урожая будет работать 29 инспекторов;

— круглосуточно следить за охраной зерна на токах и в зерноскладах, за правильным оформлением документации на прием и отправку хлеба мы поручили 12 контрольных постам;

— все члены групп содействия партгосконтролю, контрольных постов, инспектора - контролеры будут пресекать все факты потери зерна во время перевозки его от комбайнов на тока и с токов на элеваторы и в зернохранилища;

— установили также строжайший контроль за

качеством озимой ржи, за правильностью веса зеленой массы кукурузы при закладке силоса;

— постоянно будем добиваться надлежащего культурно-бытового обслуживания тружеников полей.

Для контрольной работы в период уборки мы привлекли всех народных контролеров и членов отряда „Комсомольский прожектор“. И мы считаем, что своим скромным трудом окажем помощь партийной организации, дирекции и всем труженикам совхоза в выполнении взятых обязательств по продаже хлеба государству.

Мы обращаемся ко всем народным контролерам нашего управления последовать нашему примеру, чем поможем мы партийной организации управления обеспечить выполнение обязательств по продаже государству 5,1 миллиона пудов хлеба.

Обсуждено и принято на совещании народных контролеров Акъярского совхоза.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О Государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов».

Согласно этому постановлению, председателям колхозов, колхозным специалистам, имеющим высшее или среднее специальное образование и работающим по специальности во всех звеньях колхозного производства, главным (старшим) бухгалтерам, механизаторам колхозов (трактористам-машинистам, трактористам, комбайнерам, шоферам, машинистам, работающим на стационарных установках, токарям, слесарям, мотористам, радиооператорам, электрикам и другим лицам, имеющим производственную квалификацию и занятым на ремонте и обслуживании техники) назначаются пенсии по старости и по инвалидности, а членам их семей — пенсии по случаю потери кормильца, по нормам и в порядке, предусмотренном для рабочих, служащих и членов их семей.

В трудовой стаж при назначении пенсий засчитывается все время работы в колхозе. При этом пенсии по старости, предусмотренные для председателей колхозов, могут быть назначены членам колхозов, которые в течение последних десяти лет перед обращением за пенсией не менее 5 лет работали в должности председателя колхоза.

Механизаторам пенсия назначается в том случае, если не менее половины стажа работы, требуемого для назначения пенсии, приходится на работу в перечисленных выше профессиях в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях и организациях.

Постановлением предусматривается выплата указанным лицам пособий по временной нетрудоспособности.

Постановление вводится в действие с 1 октября 1964 года.

В комитете ПГК управления

Рассмотрев обращение народных контролеров Акъярского совхоза об обеспечении уборки урожая без потерь и хищений, комитет партийно-государственного контроля управления:

— одобрил инициативу групп содействия партгосконтролю управления по Акъярскому совхозу;

— обязал все группы содействия партгосконтролю колхозов и совхозов обсудить данное обращение и наметить свои мероприятия по обеспечению уборки урожая без потерь и по недопущению хищений хлеба.

Рожь скошена за полторы смены

Как уже сообщалось в газете, со всего совхоза собралась самоходные комбайны для косовицы ржи Центрального отделения. Дружная работа всех механизаторов позволила на второй день завершить косовицу. За полторы смены свалены в валки 683 гектара.

Появились первые героин жатвы. Комбайнер Миха-

ил Антипин за это время жаткой ЖВН-6 скошил 72 гектара при сменной норме 18,8 гектара, Егор Андрейчев — 41, Петр Ванюшкин — 53 гектара.

Девиз механизаторов нашего совхоза „убирать поле в день“. Со своей задачей они справляются.

З. Астафьева, бухгалтер отделения. Акъярский совхоз.

Ширится фронт уборочных работ

Солнечная погода позволила приступить к косовице ржи в Акъярском, Маганском, Таналякском совхозах, в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь» и в ряде других хозяйств.

Пришли радостные вести о завершении косовицы ржи в Центральном отделении Акъярского совхоза и Мамбетовском отделении Маганского совхоза.

Вчера началась жатва гороха в Савельевском отделении Таналякского совхоза.

Вопросы культуры и быта — в центре внимания комсомольцев

— Июньский (1963 год) Пленум Центрального Комитета КПСС, — говорит докладчик, — уделял особое внимание вопросу улучшения идейно-воспитательной работы среди молодежи, повышению роли комсомольских организаций в решении этой важнейшей задачи. Пленум ЦК КПСС с предельной ясностью отметил, что труд и быт — неразрывны, составные части коммунистического образа жизни. Сделать быт труженников села культурным — это значит строить клубы и библиотеки, дома культуры и стадионы, простейшие спортивные сооружения и создавать кружки художественной самодеятельности. Правильно понимая это, комсомольцы и молодежь Матраевского совхоза (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Вовтрук) построили замечательный стадион, а молодежь деревень Идичево и Абубакирово — клубы. В настоящее время в районе имеется 70 клубов, 37 библиотек и 4 Дома культуры. Но это еще не удовлетворяет растущие культурные потребности населения. Следовательно, нам надо и дальше идти по пути строительства новых учреждений культуры.

28 июля сего года состоялось собрание комсомольского актива управления. Собрание обсудило вопрос: «О задачах комкомитетов и молодежи управления по дальнейшему подъему культуры и быта на селе».

С докладом по этому вопросу выступила секретарь комитета ВЛКСМ управления тов. ДАВЛЕТБЕРДИНА М. С. Ниже публикуется отчет о работе собрания.

и внедрение в быт народа новых советских традиций, праздников и обрядов. При этом докладчик подробно рассказывает о том, как организуются проводы молодежи в ряды Советской Армии, как регистрируются браки молодоженов и т. д.

— Кружки политпросвещения, — говорит тов. Давлетбердина, — были и остаются главными в воспитании молодежи. В истекшем учебном году было создано 166 различных кружков в сети комсомольского политпросвещения. Большинство из них работало хорошо. Были и промахи: так 13 кружков распались, прекратив свою работу в середине учебного года.

Далее докладчик говорит об учебе молодежи в вечерних школах и вузах.

В конце доклада тов. Давлетбердина отметила, что вопросы культуры и быта на селе — кровное дело комсомола.

Выступая в прениях, секретарь комитета ВЛКСМ Матраевского совхоза Николай Вовтрук отметил трудности и недостатки в работе комсомольской организации, мешающие вести поход за культуру так, как это задумано в плане, принятом в 1963 году. Допускается масса ошибок в планировании, поощрении и взыскании работников культуры и особенно киноехаников.

— Помню, тогда заведующим отделом культуры работал тов. Тавлыкеев. Любо вспомнить, что мы по результатам работы занимали первое место не только по Башкирии, но и по Российской Федерации. А в чем причина такого успеха? Все велось по строгому плану. А сегодня? Одна картина мчится по установкам, другая задерживается, и надолго застревает, пока всем не надоеет. Не блестящи наши успехи и в спорте.

— Особенно наболелим

вопросом в походе за культуру села была и остается работа наших клубов, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Ленина тов. Привалов. — Представьте себе здание клуб — колхозное, а штат, работающий там, — сельсоветский. Поэтому заведующий клубом не хочет работать в контакте с комсомольской организацией колхоза.

В прениях по докладу выступили также заместитель председателя районного совета ДСО «Урожай» Р. Даутов, председатель народного суда тов. Зарипов, сотрудник райвоенкомата тов. Дюмеев, секретарь комитета ВЛКСМ Макаевского совхоза тов. Магадеева, заведующий отделом культуры райсовета Р. Кашкаров, зам. секретаря парткома управления И. Бактыбаев, представитель обкома ВЛКСМ Л. Салихова.

В решении, принятом активом, были указаны конкретные упущения комитета ВЛКСМ и его бюро в ведении похода за высокую культуру и быт сел. Предложено острейшее внимание на работе районных Домов культуры и университетов культуры и кружков сети комсомольского политпросвещения.



Московская область. Различные аккумуляторы для автомобилей, тракторов и комбайнов выпускает Подольский аккумуляторный завод. На предприятии освоен выпуск новых батарей, предназначенных для тракторов «Беларусь».

На снимке: контролер ОТК В. И. Бухтилов и работница склада готовой продукции М. Н. Никулина проверяют партию готовых аккумуляторов.

Фото Б. Третьякова и В. Будана.

Фотохроника ТАСС

Агитаторы получили задание

27 июля партийная организация колхоза имени Фрунзе провела семинар-агитаторов. Они прослушали два доклада на тему: «О задачах агитаторов в период подготовки и проведения уборки хлеба и продажи зерна государству» (докладчик секретарь партбюро Р. В. Бухарбаев), «Об итогах работы четвертой сессии Верховного Совета СССР» (докладчик заместитель редактора районной газеты Туляшев).

дойдет дело до настоящих военных действий или нет, вред уже нанесен. Милитаристы своего добились. Я знаю, что по меньшей мере два важных общественных движения прекратили свою деятельность, потому что всем все стало безразлично. И еще долгие годы Соединенные Штаты будут местом, где свободному человеку будет тяжело жить; где к нему будут относиться менее терпимо и менее гостеприимно. Возможно, уже слишком поздно, но я хочу высказать, что я обо всем этом думаю.

Чья это война? Не моя. Я знаю, что сотни тысяч американских рабочих, занятых на предприятиях наших великих финансовых «патриотов», не имеют прожиточного минимума. Я видел, как бедня-

Величайшее зло

(К пятидесятилетию первой мировой войны)

Войны — величайшее зло человечества. По масштабам бедствий и страданий людских нет этому злу равных. Подсчитано, что в истории человечества было 14 513 войн, в которых погибло 3 миллиарда 640 миллионов человек — чуть ли не на миллиард больше, чем все население земного шара наших дней.

Одной из самых кровопролитных и жестоких боен была первая мировая империалистическая война, пятидесятилетие с начала которой исполняется 1 августа. Ее жертвами стали почти 30 миллионов человек, из которых 10 миллионов было убито и отравлено газом. Воюющие страны понесли материальный ущерб в 208 миллиардов долларов.

Еще большие бедствия принесла людям земля, особенно нашей стране, вторая мировая война. Около 50 миллионов человеческих жизней она унесла да почти 28 миллионов — искалечила. 1,384 миллиарда долларов — таковы прямые военные расходы этой войны.

Войны выгодны только империалистам: они баснословно наживаются на них. Так, в первой мировой войне монополии США, например, по-

лучили более 37 миллиардов долларов прибыли. В настоящее время во всем мире военные расходы составляют не менее 100 миллиардов долларов в год. Экономисты подсчитали, что на эти средства можно было бы построить 10 миллионов жилищ, 50 тысяч школ, 10 тысяч больниц.

Прогрессивные люди всех стран игра выступили и выступают против захватнических войн. Одним из таких людей был Джон Рид, видный американский общественный деятель и журналист, автор книги об Октябрьской революции «Десять дней, которые потрясли мир». Об этой правдивой книге высоко отзывался В. И. Ленин.

Большой интерес представляет статья Джона Рида о первой мировой войне «Чья война?», опубликованная в апреле 1917 года в американском прогрессивном журнале «Мэссиз» («Мэсси»). В нашей печати она публикуется впервые (с некоторыми сокращениями). Статья и ныне звучит обвинительным актом агрессивным силам империализма, ведущим подготовку новой, термоядерной войны.

И. КРАСНОВ.

Кандидат исторических наук.

Чья война?

ДЖОН РИД

схватку, а о тех, кто продвигается против еще большего

Говоря о значении учреждений культуры в коммунистическом воспитании трудящихся, докладчик отмечает, что некоторые клубы и библиотеки на местах не являются местом массового посещения молодежи. Работа здесь ведется однобоко, не интересно, порою скучно. Докладчик приводит такой пример. В библиотеке села Абишево за 5 месяцев текущего года выдано на руки лишь 20 книг. Заведующая библиотекой тов. Абдульменова работает без комсомольского огонька, не опирается на молодежь. Во многих населенных пунктах вопросу строительства клубов не придается должного внимания. Это приводит к тому, что клубы строятся годами, либо строятся некачественно. Это видно на примере строительства клуба в деревне Уразбаево, которое тянется вот уже пятый год. И неизвестно, когда он будет готов.

Для успешной борьбы с пережитками прошлого в сознании людей, большое значение имеет созда-

юющих стран, кроме одной и видел, как умирают люди, как они сходят с ума, как лежат в госпиталях и мучаются от адских болей.

Но война несет и нечто худшее, чем все это. Война — это отвратительное массовое помешательство, война — это распятие тех, кто говорит правду,

удушение творческих работников, оттягивание на неопределенное время принятия реформ, подавление революционных выступлений и всякого развития социальных сил. Уже сейчас в Америке называют «предателями» тех граждан, которые противятся вступлению страны в европейскую

ограничения нашей и без того жалкой, свободы слов, а говорят, как об «опасных сумасшедших»...

Печать вопит, требуя, войны. Церковь вопит, требуя войны. Юристы, политики, биржевые спекулянты, общественные деятели — все они вопят, требуя войны... Но независимо от того,

**Знания
Труда**

1 августа 1964 г. стр. 2

Борьба за молоко—наше важнейшее дело

Животноводы вскрывают резервы

Что показали итоги

Прошла первая половина года. Что она принесла животноводам Актырского зерносовхоза? Об этом и шла речь на традиционном дне животноводов.

Если смотреть на итоги производства молока, сравнивая их с первым полугодием прошлого года, то видно, что на 1340 центнеров получено молока больше. Но план все-таки не выполнен. А это уже плохо.

Кто же тянет совхоз назад? Если коллективы гуртов Центрального отделения увеличили надой на 320 центнеров, Хворостянского—на 160 и Бузавлыкского—на 170 центнеров, то животноводы Яковлевского отделения (управляющий тов. Сударчиков) произвели молока на 210 центнеров меньше прошлогоднего, а доярки и скотники Самарского отделения (управляющий тов. Толмачев) всего увеличили только на 35 центнеров.

И уж ни чем не объяснить то, что самарские доярки за полугодие надолжили только по 470 килограммов молока от каждой коровы, тогда как в среднем по совхозу надоено по 682 кг, хотя это тоже очень мало. Чем же занимается бригадир гурта тов. Шников?

В этом году намного лучше естественные пастбища, дирекцией совхоза выделена зеленая подкормка, а роста надоев нет. Стало быть, дело только в плохой организации труда доярок и скотников.

Все это привело к плачевным результатам. Совхоз выполнил план продажи молока государству только на 71 процент. А

это пагубно отразилось на экономике хозяйства. Только от недобора животноводческой продукции совхоз потерял дохода более чем в 146 тысяч рублей.

О чем говорит опыт передовиков

Как всегда, в день животноводов чествуют передовиков. Так было и на этот раз. Победителем в соревновании по надоям молока вышел коллектив гурта № 2, где бригадиром В. С. Гвоздев, профгором В. М. Щипакин и партгором Н. И. Баханов. Он борется за звание бригады коммунистического труда.

За полугодие этим замечательным коллективом надоено по 987 кг молока от каждой коровы в среднем по гурту, а в июне надой составил 270 кг на корову. Поэтому коллективу заслуженно присуждено переходящее Красное знамя совхоза. А доярка этого гурта Бадерниса Ганеева надоила по 1140 кг на корову, и ей вручены переходящий вымпел и ценный подарок.

Ценными подарками награждены также доярки М. Абдрахимова, М. Кузина, З. Леушина, Ш. Сабирова, Г. Чиннова, С. Барышникова и С. Байчурина, скотник К. Багишаев, телятницы З. Соболева, Ш. Муратова, М. Бурзянцева, скотники Г. Юдинцев и В. Колбасенко. За получение высоких привесов Почетными грамотами награждены свиноводы Т. Прорвина и М. Шникова. Многим дояркам и скотникам объявлена благодарность.

Но о чем говорит опыт этих передовиков? О том, что в одинаковых услови-

ях не все работают одинаково, что такого уровня продуктивности скота, какого добиваются передовики, может добиться каждый, если повседневно будут заниматься организацией труда на фермах руководители гуртов, ферм и отделений. Но только ли дело в этом?

А где же материальная заинтересованность?

Может быть она не предусмотрена в совхозе? Нет, есть. Но ее не выплачивали и до сих пор не выплачивают.

Например, Бадерниса Ганеева за полугодие надоила 4567 кг молока сверх задания или на 526 рублей продукции. Ей причитается получить премиальных 73 рубля 71 копейку. Телятница Зинаида Соболева получила от своей группы 452 кг сверхпланового привеса или на 378 рублей продукции. Ей причитается премиальных 18 процентов от этой суммы или 69 рублей 66 копеек.

По итогам полугодия премиальные причитаются шести дояркам, трем скотникам, четырем телятницам и бригадиру гурта тов. Гвоздеву. Но ни один из них ее не получил. И это только по итогам полугодия. А ведь некоторые животноводы в отдельные месяцы тоже имели право на премиальную доплату. И если бы они ее получили, то это вызвало бы у них стремление также хорошо работать и в последующие месяцы. Но этого не случилось. Почему? Кто виноват?

Виноваты мы, руководители парткома, рабочего комитета, администра-

ция. Но персональную ответственность должны нести главный зоотехник тов. Ванюков и плановик-экономист тов. Рудакова. Это они не соизволили потрудиться довести месячные задания до гуртов, до отдельных доярок, скотников, телятниц и других работников животноводства. По этой же причине не выдаются премиальные и по итогам полугодия. До каких пор это будет продолжаться?

На собрании животноводов были высказаны и

другие замечания, которые также тормозят в работе животноводов. Более четырех месяцев доярки не получают мыла, полотенца и косынки. Но никто об этом не беспокоится.

И как бы там ни было, животноводы договорились бороться за пуд молока от коровы в день, за получение высоких привесов, за полное сохранение скота. Это не значит, что отмеченные недостатки устранять не нужно. Их следует устранить быстро и не допускать впредь.

В. Сотников,
председатель рабочего комитета.

ИЛЯЧЕВЦЫ НЕ СДЕРЖИВАЮТ СВОИХ СЛОВ

Как выполняют свои обязательства илячевцы? С этим вопросом мы и приехали на ферму.

Но, как мы убедились, здесь забыли о своем слове. За шесть месяцев текущего года, коллективом Илячевской фермы надоено всего лишь 770 литров молока на корову. А ведь коллектив колхоза только в июне, июле и августе обязался довести надой до 1100—1200 литров!

Чем же можно объяснить такое положение? Как ни странно, но здесь еще с 14 июля прекратили трехкратную дойку, что отрицательно повлияло на надой молока. Так, с 1 по 14 июля валовой надой в Илячеве неуклонно повышался и он дошел до 1800 литров молока в день, а четырнадцатого, когда перешли на двухкратную, было недополучено 200, пятнадцатого еще столько же молока. А 28 июля по ферме надой составил 1265 литров в день.

—Что заставило вас перейти на двухкратную дойку?—спрашиваем у завещующего фермой Гарифьяна Тукбаева.

—Нет зеленки. Было только 40 гектаров, но хватило ее только на июнь.

—Больше ее нет?

—Да есть еще 70 гектаров, но пока не поспела,—признается заведующий.—В Зиргане до нас еще перешли на двухкратную дойку. Если скажут, мы завтра же можем дойти три раза,—оправдывается наш собеседник.

Из этого разговора нам стало ясно, что ни завещующий фермой, ни руководители правления колхоза серьезным образом не занимаются надоями молока. И вся причина—нет зеленки. Такое оправдание, особенно в условиях этого года, не обоснованное. Куда ни глянь, везде трава, всюду земля покрыта мягким зеленым

ковром! Какую же еще зеленку надо?

Плохо на ферме и с зоотехническим учетом. С начала года здесь не учтено 15 фуражных коров. А они и по сей день доились. Такая же история и на другой ферме колхоза.

—Не знаю, как теперь мне быть. Мы обманывали сами себя и других,—с сожалением говорит счетовод бригады Зайнулла Крымгужин.—Даже зоотехник колхоза Т. Тарасова, и та не знает какие дать сведения в район.

Это действительно так. Когда мы были в конце мая, то и тогда чувствовалось недальнее с учетом. Но тогда нас зоотехник уверил, что никакого беспорядка в этом нет. А теперь сама дала указание Илячевской ферме доавить 15 фуражных коров и с начала года сделать пересчет по надюю молока.

Залуцен учет и случки коров. Например, с начала года зарегистрированы 182 отелившиеся коровы, из них на сегодняшний день покрыто всего лишь 84 головы. Правильно ли это? В этом сомневается и сам учетчик.

Очень низка товарность молока. Например, с 1 по 29 июля надоено по этой же ферме 41.253 литра молока, а слано государству только 27.966 литров. 13287 литров молока ушло на внутривоспроизводительные расходы. Правда, сейчас ферму вынуждена сдавать сливки, что в некоторой степени отражается на товарности. Но надо и сократить внутренние расходы.

А. Юланов,
А. Валнев,
сотрудники редакции.

ков на долгие годы засаживали в тюрьму без суда, а иногда и не предъявив им обвинения. Частные агенты и охрана расстреливали и заживо сжигали мирных забастовщиков, их жен и детей. Богатые непрерывно обогащаются, стоимость жизни растет, а рабочие соответственно беднеют. Трудящимся война не нужна... Война начинается не по их воле.

Но спекулянтам, предпринимателям, плутократам—всем им война нужна так же, как она была нужна подобным элементам в Германии и Англии; и они лжью и фальсификацией будут горячить нашу кровь до тех пор, пока мы не озвереем—и тогда мы начнем драться и умирать за них.

И—один из бесчислен-

ных простых людей, которые ежедневно читают газеты... и хотят справедливо судить о событиях. Мы многого не знаем о международной политике, но мы хотим, чтобы наша страна не садилась на шею малых народов, чтобы она не поддерживала американских хищников, которые вывозят капитал за границу и порой на этом обжигаются...

Мы простые люди. Прусский милитаризм казался нам невыносимым; мы считали, что оккупация Бельгии—преступление, немецкие зверства приводили нас в ужас, так же как и мысль о том, что немецкие подводные лодки без предупреждения подрывают суда с множеством мирных пассажиров на борту.

Но затем мы услышали,

что в Англии и Франции людей, отказывающихся идти на фронт и убивать, бросают в тюрьмы, штрафуют, высылают и даже расстреливают; что союзнические армии оккупировали и захватили часть нейтральной Греции, а французский адмирал предъявил ей такой же позорный ультиматум, как Австрия—Сербии; что мыны, тайно поставленные Англией, в открытом море подрывают суда с множеством мирных пассажиров на борту.

... Мы знаем о войне достаточно, чтобы оставаться неоторыми иллюзии...

Президент не спросил совета у народа, он не захотел спросить у нас, нужна ли нам война или нет. Война не наша. Это не наша война.

**Знамя
ТРУДА**

1 августа 1964 г. стр. 3

Сроки созревания яровой пшеницы в лесной зоне

Весна в нынешнем году была холодной и затяжной. Недобор тепла сказывался очень долго, поэтому первоначальное развитие сельскохозяйственных культур шло замедленно. Наступление фаз развития отмечалось с опозданием на 8—10 дней.

Теплая погода в первой декаде июня, теплые дожди, прошедшие в первой и второй декадах июля, ускорили развитие сельскохозяйственных культур. Но в связи с тем, что холодная погода удерживалась долго, колосшение яровой пшеницы в Южно-Уральском совхозе наступило 14 июля, на 12 дней позже средней многолетней даты.

В третьей декаде июля среднесуточная тем-

пература отмечается ниже нормы. Восковая спелость пшеницы наступит 23 августа, позднее средней многолетней даты на 10—12 дней и позднее прошлого года на 7 дней.

К раздельной уборке пшеницы в отделениях Южно-Уральского совхоза можно приступить в начале третьей декады августа. Разрыв сроков созревания озимой ржи и яровой пшеницы составит две декады. В нашей местности уборка урожая совпадает с периодом затяжных дождей. А в этих условиях уборка будет проходить напряженно. Поэтому требуется высокая организованность в проведении уборочных работ.

Ю. Семенова,
агротехник ГМС Зиланра.



и управляющий Ленинской фермы Мокин об этом знают, пусть омеры и принимают. А что техника в мокрой траве ржавеет, это к ним никакого отношения не имеет. Трактористы уверяют, что и на других фермах Южно-Уральского совхоза такие агрега-

ты с полей не увозят до наступления зимних морозов.

К технике такое отношение сильно подрывает финансовое положение. А в мастерских, когда сроки ремонта наступают механизаторы голову ломают: «Почему новые детали за один сезон негодными стали?» Приходится совхозу принимать решение о выделении средств на их приобретение. А отсюда из года в год на ремонт перерасход средств растет.

А ведь стоит технику полюбить, как не будет она так быстро из строя выходить. Ржавые детали как ремонтировать не стараются, все равно они ломаются.

Руководителям совхоза у меня такое предложение: навести порядок в хранении техники без промедления. А пока у нее вид очень жалкий, прошу мне поверить.

Леонид Промывалкин,
Южно-Уральский совхоз.

Двадцать лет существует при Свердловском сельскохозяйственном институте учебно-опытное хозяйство. Основные работы на полях и фермах выполняют студенты. В их распоряжении 6,242 гектара полевых площадей, около 2,000 голов крупного рогатого скота. Будущие специалисты не жалеют сил для того, чтобы сделать хозяйство образцовым. В прошлом году от животноводства и полеводства было получено 273 тысячи рублей дохода. Многие студенты готовят дипломные работы на местном материале. Их выводы, наблюдения, предложения широко используются в совхозах и колхозах Урала.

НА СНИМКЕ: студент-отличник третьего курса зоотехнического факультета коммунист Юрий Вишнев. В этом году сельскохозяйственную практику он проходит в качестве пастуха дойного стада.

Фото А. ГРАХОВА.

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕПУТАЛ

(Сатирический рассказ-быль)

Ехали мы с товарищем полями и не заметили, как разгорелся спор между нами. Посмотрев вдаль, товарищ говорит: «Сырая погода стоит, но хлебороб знает, что весна наступает и заранее проявляет заботу, чтобы своевременно приступить к весенне-полевому работам».

Ничего не понимая, я решил урезонить друга за это и сказал, что сейчас не весна, а самый разгар лета. Какая же это весна, если кругом хлеба колосятся, а трава в рост человека успела подняться.

Хоть доказательств мои и были вескими, но моего товарища они не убедили. Он и ухом не повел, а в доказательство такие примеры привел. Если сейчас не весна, говорит, тогда зачем здесь саялка стоит? Почему же вон там, из травы, видны плуг, культиватор и три бороны. Раз такие агрегаты на полях расползаются, значит посевная

не прошла, а только приближается.

Хотел было снова я возразить, но вижу, что своей правоты мне не доказать. С весны стоят здесь агрегаты всеми забыты и от сырости толстым слоем ржавчины покрыты. В свое время их не увезли, и они травой заросли.

Избегая спора большого, доехали мы до хутора Мурашова. Обращаемся к жителям с вопросом, почему мол, у вас агрегаты по полям разбросаны. Мурашозцы нам отвечают, что таких вопросов они самостоятельно не решают. Вы лучше трактористов найдите и у них об этом спросите. Раз они здесь весной работали, то должны знать, можно или нет на полях машины оставлять.

Но трактористы, в свое оправдание, заявили, что им не давали такое указание. Бригадир Шонгун

ты с полей не увозят до наступления зимних морозов.

К технике такое отношение сильно подрывает финансовое положение. А в мастерских, когда сроки ремонта наступают механизаторы голову ломают: «Почему новые детали за один сезон негодными стали?» Приходится совхозу принимать решение о выделении средств на их приобретение. А отсюда из года в год на ремонт перерасход средств растет.

А ведь стоит технику полюбить, как не будет она так быстро из строя выходить. Ржавые детали как ремонтировать не стараются, все равно они ломаются.

Руководителям совхоза у меня такое предложение: навести порядок в хранении техники без промедления. А пока у нее вид очень жалкий, прошу мне поверить.

Леонид Промывалкин,
Южно-Уральский совхоз.

Спасибо за концерт

В этот вечер в клубе деревни Ашкадар было особенно многолюдно. Как же, ведь молодежь соседней деревни Утарбаево приехала с концертом.

В первой части программы гости показали одну из пьес башкирского писателя С. Кулибая «Кагария ханум». Зрителям очень понравилась игра Я. Султанова (Азамат) и М. Шмельковой (Кагария).

Концертные номера гостей также вызвали горячие аплодисменты. Песни «Золотая рожь», «Лебеди» и инсценировка «Чаепитие» были исполнены с большим мастерством.

Среди зрителей можно было услышать возгласы «Молодцы!», «Как хорошо играют!».

Мы от души благодарим молодежь деревни Утарбаево и желаем им в дальнейшем больших творческих успехов.

У. Султангужин,
механизатор.

Будни

товарищеских судов

Склячица наказана

На днях товарищеский суд поселка Садовый рассмотрел дело жительницы этого поселка Таймасовой Салхи. Дело в том, что она несколько раз публично оскорбила Раскулову Миннигулу и ее мужа.

Жители поселка решили призвать к порядку склячицу. На заседании товарищеского суда они резко осудили ее поведение.

И только приняв во внимание болезнь и возраст С. Таймасовой, товарищеский суд объявил ей общественный выговор с опубликованием в печати.

И. Маковецкий,
председатель товарищеского суда.

РЕДАКТОР
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Хайбуллинский головной маслозавод направляет на учебу с отрывом от производства в институты и техникумы молочной промышленности Маслозавод выплачивает стипендию с надбавкой 15 процентов к существующим нормам стипендии для студентов.

Желающим поехать учиться обращаться в дирекцию, село Акъяр. Администрация.

В ночь с 20 на 21 июня сего года пропала лошадь гнедой масти в возрасте 13—14 лет без особых примет. Лошадь принадлежит колхозу «Красное знамя».

За обнаружение лошади будет вознаграждение.

Запуск космического корабля в США

28 июля с мыса Кеннеди (штат Флорида) был произведен запуск космического корабля «Рейнджер-7» в направлении луны. На борту корабля находится специальная телеаппаратура, с помощью которой намерено сделать с близкого расстояния и передать на землю снимки лунной поверхности.

(ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Ответ президента Макариоса

Кипрские газеты публикуют ответ президента республики Кипр Макариоса генеральному секретарю ООН У Тану. В ответе подчеркивается, что правительство республики выражает полную готовность сотрудничать с силами ООН на Кипре в деле восстановления мира и порядка на острове. Однако правительство республики Кипр

считает, что контроль портов или государственных учреждений республики не может осуществляться силами ООН.

«Правительство Кипра, — подчеркивается в ответном послании У Тану, — вынуждено ввозить оружие с целью укрепления обороноспособности страны.

(ТАСС)